

सब्जी विक्रेता टेण्टिया गीतिलता, पूर्वी सिंहभूम के चन्दन गोप ने कौशल प्रशिक्षण प्राप्त कर सम्मानजनक जीवन की बनायी राह

वैसे तो जीवन में कोई भी काम बड़ा या छोटा नहीं होता। लेकिन अपनी शिक्षा-दीक्षा के अनुरूप आजीविका मिलने से ही व्यक्ति को आत्मसंतोष प्राप्त होता है। यदि व्यक्ति दृढ़ संकल्प के साथ अपने लक्ष्य की ओर अग्रसर हो तो उसे सफलता को स्वाद चखने का मौका अवश्य मिलता है। ऐसी ही एक कहानी है कौशल विकास कार्यक्रम के उत्प्रेरको द्वारा प्रेरित होकर अपनी शिक्षा के अनुरूप नौकरी प्राप्त करने वाले युवक चन्दन गोप की। टेण्टिया गीतिलता, पूर्वी सिंहभूम निवासी चन्दन के माता – पिता की आर्थिक स्थिति काफी साधारण थी। धनोपार्जन के लिए पूरा परिवार मिलकर गांव के आस-पास ही सब्जी की दुकान लगाते थे और इसी से पूरे परिवार का भरण-पोषण होता था। आर्थिक असम्पन्नता के बावजूद उनके पिता श्री जगरनाथ गोप ने पढ़ाई लिखाई में रुचि लेने वाले चन्दन का हमेशा साथ दिया। उनकी छोटी कमाई के सहारे ही चन्दन ने लाल बहादुर शास्त्री कॉलेज, परसुडीह से बी0कॉम तक की पढ़ाई पूरी की।



चन्दन के चुनौतिपूर्ण जीवन चक्र की अगली कड़ी भी सहज नहीं थी। बी0कॉम की पढ़ाई के बाद नौकरी प्राप्त करने के लिए किसी विशेष शिक्षा के लिए चन्दन के पिता की आमदनी कम पड़ने लगी इसलिए अब चन्दन भी पिता के साथ मिलकर सब्जी बेचने का काम करने लगा। यह कार्य चन्दन के लिए काफी कष्टदायक था क्योंकि स्नातक होने के बावजूद उसे सब्जी बेचना पड़ता था और इससे कमाई भी पर्याप्त नहीं होती थी। इसी बीच एक दिन झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी के दीनदयाल उपाध्याय कौशल केन्द्र संचालिता करने वाली प्रशिक्षण सेवा प्रदाता संस्था Amigos Solutions, मानगो के उत्प्रेरकों ने उसके दुकान के आसपास के युवकों के कौशल प्रशिक्षण के लिए संपर्क स्थापित किया। यह जानकारी चन्दन के पिता तक भी पहुँची और उन्होंने निःशुल्क प्रशिक्षण के संबंध में पूर्ण विवरण प्राप्त किया। रोजगारोन्मुख प्रशिक्षण की जानकारी पाकर चन्दन के पिता काफी खुश हुए और उन्होंने चन्दन को यह प्रशिक्षण दिलाने का निश्चय किया। प्रशिक्षण कार्यक्रम की पूरी अवधारणा से प्रेरित होकर चन्दन ने मानगो स्थित दीनदयाल उपाध्याय कौशल केन्द्र में रहकर तीन माह का आवासीय मेडिकल सेल्स रिप्रजेंटेटिव ट्रेड में प्रशिक्षण पूर्ण किया। प्रशिक्षण कार्यक्रम के पूरा होते ही प्रशिक्षण केन्द्र में आयोजित कैम्पस प्लेसमेंट कार्यक्रम में चन्दन का चयन जानेमाने प्रतिष्ठित CATCHET फार्मा कंपनी में मेडिकल सेल्स रिप्रजेंटेटिव के पद पर रू0 15,000/- मासिक (पंद्रह हजार रुपये) के वेतनमान पर हो गया। दिसम्बर 2019 से एक वर्ष से अधिक समय से इस कंपनी ने अपनी सेवा देने के उपरांत चन्दन का चयन SUN Pharma नाम की प्रतिष्ठित कंपनी में रू0 43,000/- (तींतालिस हजार रुपये) मासिक वेतनमान पर हो गया है। चन्दन ने अपनी कमाई से अपने घर के आर्थिक परिदृश्य को पूरी तरह से बदल दिया। उसने पिता श्री जगरनाथ गोप के लिए गांव में ही एक पक्की सब्जी की दुकान बनवा दी है।

इस तरह चन्दन ने अपनी दृढ़ इच्छाशक्ति से अपना भविष्य गढ़ने वाले युवक के रूप में अपनी पहचान स्थापित की है। झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की ओर से चन्दन को उनके उज्ज्व भविष्य की अन्नत शुभकामनाएँ।